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KGiGW w Chabielicach KGiGW Podżar

KGW Niwy KGW Szczerców

KGW Dubie KGW  w Szczercowskiej Wsi
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KGW Osiny KGW Magdalenów
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Początek grudnia przynisł górnicze święto, popularnie zwane „Barbórką”. W Beł-
chatowie odbyły się centralne obchody Dnia Górnika, które rozpoczął przemarsz 
orkiestry dętej (ze szczercowskim akcentem – prowadził ją Damian Krata, kapel-
mistrz z OSP Magdalenów). 

Świętej Barbarze polecamy pod opiekę...
Po takiej pobudce oraz  nabo-

żeństwie w intencji górników i ich 
rodzin, które koncelebrował kar-
dynał Grzegorz Ryś, uczestnicy 
spotkali się na uroczystej akade-
mii.

Zjawili się na niej pracownicy 
KWB Bełchatów, kopalni Turów, 
koncernu PGE GIEK, ale też za-
proszeni goście - samorządow-
cy, przedstawiciele rządu, parla-
mentu i firm współpracujących  
z naszym koncernem paliwowo-e-
nergetycznym.  Samorząd Gminy 
Szczerców reprezentował Wójt 
Krzysztof Kamieniak.

Uroczysta Centralna Akademia 
odbyła się w hali widowiskowo – 
sportowej w Bełchatowie. W trak-

cie uroczystości wręczono medale 
państwowe: 1 srebrny i 3 brązowe 
krzyże zasługi, 91  Medali za Dłu-
goletnią Służbę, w tym 69 złotych, 
18 srebrnych i 4 brązowe. Dwie 
osoby z Czech otrzymały odznakę 
honorową „zasłużony dla górnic-
twa RP", 3 stopnie Generalnego 

Dyrektora Górniczego III stopnia, 
1 stopień Dyrektora Górniczego 
III stopnia. Wręczono również 25 
medali Zasłużony dla PGE GiEK 
oraz KWB Bełchatów.

Gratulujemy!

Stypendia dla najlepszych studentów
W czwartek, 7-go grudnia,  odbyło się drugie posiedzenie Komisji do spraw rozpatrywania wniosków o sty-
pendium motywacyjne dla słuchaczy szkół policealnych i studentów szkół wyższych zamieszkałych na tere-
nie Gminy Szczerców.

Do 30 listopada 2023 r. do Referatu Oświaty Urzędu Gminy w Szczercowie wpłynęły 53 wnioski, złożone 
przez 53 studentów.

Komisja ustaliła, że studenci, którzy uzyskali średnią ocen powyżej 4,80, otrzymają jednorazowe stypen-
dium motywacyjne w wysokości 910,00 zł, natomiast studenci, którzy uzyskali średnią w przedziale 4,40 
– 4,80, otrzymają jednorazowe stypendium w wysokości 800,00 zł.

Stypendia zostaną wypłacone w kasie Urzędu Gminy lub przelane na konta bankowe jeszcze przed świętami 
Bożego Narodzenia. Łączna kwota, jaka trafi do naszych prymusów to 44.160,00 zł.
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Nowe stawki podatków
Podczas listopadowej Sesji Rada Gminy Szczerców podjęła uchwały dotyczące wysokości stawek podat-
ków i opłat lokalnych, jakie obowiązywać będą w przyszłym roku.

Od 1 stycznia 2024 roku stawki podatków obowiązujących na terenie Gminy Szczerców wyniosą:

W zakresie podatku rolnego:
•	 od 1 hektara przeliczeniowego – Rada Gminy obniżyła ustawową stawkę 89,63 zł do kwoty 40,00/dt.

Podatek od nieruchomości:
•	 od budynków mieszkalnych – 0,60 zł za 1 m² powierzchni użytkowej (stawka identyczna jak w 2023r.),
•	 od gruntów pozostałych – 0,26 zł za 1 m² (stawka identyczna jak w 2023 r.),
•	 od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż usługowa, han-

dlowa lub wytwórcza w zakresie przetwórstwa rolno-spożywczego – 33,10 zł za 1 m² powierzchni użyt-
kowej,

•	 od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, usługowej, handlo-
wej lub wytwórczej w zakresie przetwórstwa rolno-spożywczego – 22 zł za 1 m² powierzchni użytkowej 
(tu Rada Gminy Szczerców mając na uwadze interes mieszkańców odstąpiła od wprowadzenia stawki 
maksymalnej, wynoszącej 33,10 zł.),

•	 od gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 1,34 zł za 1 m².

Stawki podatku od środków transportowych nieznacznie wzrosną, ponieważ zwiększą się stawki mak-
symalne określone w Obwieszczeniu Ministra Finansów na 2024 rok.  Ich wysokość zależeć będzie od: 
rodzaju pojazdu, liczby osi, masy całkowitej lub masy całkowitej zespołu pojazdów, od wpływu na środo-
wisko.

Gmina Szczerców dba o rowy melioracyjne
W 2023 roku Spółka Wodna przeprowadziła konserwację ponad 13 tysięcy metrów rowów melioracyj-

nych (13 290 metrów) na terenie Gminy. 

Jest to rekordowy wynik osiągnięty dzięki otrzymanym dotacjom:
•	 z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 92 200,00 zł,
•	 z Gminy Szczerców w wysokości 92 200, 00 zł,
•	 z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 16 075,80 zł,
•	 ze Starostwa Powiatowego w Bełchatowie w wysokości 7020,00 zł

Prace Gminnej Spółki Wodnej zaczęły się już na początku roku, gdy w styczniu zaczęto  ubiegać się o dopłaty 
i składać wnioski o sfinansowanie części prac. Przypomnijmy, rowy podlegające konserwacji są wybierane 
przez Zarząd Gminnej Spółki Wodnej oraz na podstawie podań mieszkańców.

PSZOK zamknięty w Święta
W okresie świąteczno – noworocznym musimy przygotować się na zmianę w funkcjonowaniu gminnego  

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 

W dniach 23.12.2023 r. (sobota) oraz 30.12.2023 r. (sobota), z uwagi na szczególny charakter tych dni, 
PSZOK będzie nieczynny. Za utrudnienia przepraszamy.



Od 3 do 5 listopada w Szczercowie odbywała się pierwsza edycja Harcerskiego Turnieju Ha-
lowej Piłki Nożnej HARC GOL 2023. Organizatorem turnieju był szczercowski Hufiec ZHP 
Osiemnastka oraz Chorągiew Łódzka Związku Harcerstwa Polskiego.

Harcerze - tym razem w piłkarskich strojach
Przez trzy dni na dwóch gmin-

nych halach sportowych w grze  
w piłkę nożną rywalizowały ze-
społy zuchowe i harcerskie ze 
Szczercowa, Kluk, Kutna i Piotr-
kowa Trybunalskiego. Imprezę 
zorganizowano pod honorowym 
patronatem Wójta Gminy Szczer-
ców Krzysztofa Kamieniaka.

W Turnieju wzięło łącznie 
udział ponad 250 zawodników  
i zawodniczek w wieku od 6 do 
16+ lat, występujących w 36 ze-
społach zgłoszonych do rywaliza-
cji w 6 kategoriach wiekowych. 

Oprócz zmagań w piłkę nożną 
odbyły się także konkurencje po-
boczne, takie jak konkurs podbić 
piłki, konkurs celności strzałów, 
piłkarski tor przeszkód czy mi-
strzostwa gry w FIFA. 

W niedzielę, podczas uroczy-
stego podsumowania Krzysztof 
Kamieniak, Wójt Gminy Szczer-
ców wraz z Komendantem Hufca 
ZHP Osiemnastka, hm. Jerzym 
Stolarzem, wręczyli puchary i na-
grody dla zwycięskich zespołów. 

Turniej HARC GOL był okazją 
do promowania aktywności fi-
zycznej wśród dzieci i młodzieży 
i doskonałym sposobem na inte-
grację zuchów i harcerzy z trzech 
Hufców ZHP z Chorągwi Łódzkiej. 

Kolejna edycja harcerskich roz-
grywek w piłkę nożną odbędzie 
się za rok.
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Jedyna taka olimpiada...
24 listopada już po raz siódmy staliśmy się uczestnikami „OLIMPIADY W KONKUREN-
CJACH NIEOLIMPIJSKICH”, której celem nie była rywalizacja o miejsca i medale, ale 
przede wszystkim doskonała zabawa – towarzyszyła jej radość, śmiech, współpraca oraz 
akceptacja i tolerancja dla naszych niedoskonałości.

Impreza tradycyjnie odbyła się 
w gościnnych progach Zespo-
łu Szkół Ponadpodstawowych 
w Szczercowie, dlatego warto 
w tym miejscu podziękować na-
uczycielom oraz wolontariuszom, 
uczniom tej szkoły, za godziny 
przygotowań i ogromne zaanga-
żowanie, które umożliwiło reali-
zację przedsięwzięcia. 

W tym roku w Olimpiadzie 
wzięło udział 117 uczestników 
ze Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Stanisława Jachowicza z oddzia-
łami integracyjnymi w Bełchato-
wie, Szkoły Podstawowej nr 8 im. 
Jana Brzechwy z oddziałami in-
tegracyjnymi w Bełchatowie, Ze-
społu Szkolno – Przedszkolnego  
w Kraszkowicach, Zespołu 
Szkolno – Przedszkolnego im. 
Tadeusza Kościuszki w Ruścu,  
Szkoły Podstawowej im. ks. Jó-
zefa Baranowicza w Szczerco-
wie, Zespołu Szkolno – Przed-
szkolnego w Woli Wiązowej, 
Specjalnego Ośrodka Szkolno 
– Wychowawczego im. Janusza 
Głuchowskiego w Bełchatowie, 
Specjalnego Ośrodka Szkolno – 
Wychowawczego im. Kawalerów 
Orderu Uśmiechu w Działoszy-
nie, Warsztatu Terapii Zajęciowej  
w Bełchatowie, Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Łasku, Warsztatu 
Terapii Zajęciowej w Dąbrowie 
Rusieckiej oraz podopiecznych 
Stowarzyszenia Pomocy Osobom 
Niepełnosprawnym „Kuźnia Życz-
liwości”.

Po raz kolejny zaproszenie do 
udziału w olimpijskich zmaganiach 
przyjęli przedstawiciele władz sa-
morządowych Powiatu Bełcha-
towskiego oraz Gminy Szczerców, 

których śmiało nazwać można 
ambasadorami środowiska osób 
z niepełnosprawnościami - Jacek 
Bakalarczyk, Wicestarosta beł-
chatowski oraz Marek Jasiński, 
Członek Zarządu Powiatu Bełcha-
towskiego, Krzysztof Kamieniak 
- Wójt Gminy Szczerców, Barba-
ra Szczepanik - Przewodnicząca 
Rady Gminy Szczerców, Dorota 

Włodarczyk – Przewodnicząca 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecz-
nej i Sportu Rady Gminy Szczer-
ców, Jadwiga Płuciennik, zastępca 
Dyrektor Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Bełchatowie 
oraz Małgorzata Mateusiak, prze-
wodnicząca Społecznej Powia-
towej Rady ds. Osób Niepełno-
sprawnych.
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11 Listopada - święto wolnej Polski
11 listopada w całym kraju upłynął pod znakiem obchodów Narodowego Święta Niepodle-
głości. 105-tą rocznicę powrotu Polski na mapę Europy celebrowano także w naszej Gminie. 

Główne obchody rozpoczęły się  
w Szczercowie o godzinie 10.00 mszą 
świętą w intencji Ojczyzny, po której 
młodzież z Zespołu Szkół Ponadpod-
stawowych zaprezentowała krótki 
montaż słowno-muzyczny. 

Tradycyjnie, przedstawiciele władz 
samorządowych, stowarzyszeń i jed-
nostek mundurowych złożyli kwia-
ty w miejscach pamięci narodowej. 
Wśród delegacji znaleźli się Wójt 
Krzysztof Kamieniak wraz z przewod-
niczącym Komisji Rewizyjnej Krzysz-
tofem Drzazgą, którym towarzyszył 
ksiądz proboszcz Sławomir Klich. Nie 
zabrakło przedstawicieli Związku In-
walidów Wojennych i Wojskowych, 
Stowarzyszenia Emerytów, Ren-
cistów i Osób Pełnoletnich Gminy 
Szczerców, Stowarzyszenia Pomocy 
Osobom Niepełnosprawnym „Kuź-
nia Życzliwości”, Polskiego Związku 
Wędkarskiego Koło 29 w Szczerco-
wie, Zarządu Regionu Piotrkowskie-
go NSZZ Solidarność, motocyklistów 
z powiatu bełchatowskiego, Przed-
szkola Samorządowego, Szkoły Pod-
stawowej im. Ks. Józefa Baranowicza, 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych, 
Hufca ZHP Osiemnastka w Szczerco-
wie oraz jednostek OSP ze Szczerco-
wa i Borowej.

Przy pomniku z pamiątkową tabli-
cą, zawierającą nazwiska mieszkań-
ców Gminy Szczerców, którzy brali 

udział w walce z bolszewikami w roku 
1920, Wójt Krzysztof Kamieniak po-
dziękował zgromadzonym za udział  
w najważniejszym polskim święcie 
państwowym. 

Przypominając ofiarę złożoną przez 
całe pokolenia Polaków walczących  
o niepodległość odwołał się do utwo-
ru „Testament mój” Juliusza Słowac-
kiego, w którym ten wieszcz pisał: 

„…niech żywi nie tracą nadziei
I przed narodem niosą  

oświaty kaganiec;
A kiedy trzeba, na śmierć  

idą po kolei,
Jak kamienie, przez Boga rzucane  

na szaniec”.
105-tą rocznicę odzyskania nie-

podległości upamiętniono również 
w Chabielicach, w lesie pod Lubcem  
i przy obeliskach w okolicach Mag-
dalenowa – a więc w trzech lokaliza-
cjach, gdzie znajdują się miejsca pa-
mięci narodowej. Tu również złożono 
wieńce, zapłonęły znicze i padły sło-
wa upamiętniające ofiary zbrojnych 
napaści na Polskę, w jakie obfitowała 
historia naszej Ojczyzny.

Wspaniała pogoda pozwoliła świę-
tować 11 Listopada również w mniej 
formalny sposób. Skorzystali z tego 
miłośnicy dwóch i czterech kółek, 
którzy po patriotycznej paradzie mo-
tocyklowej spotkali się na torze pod 
Lubcem. Z zaplanowanego niewiel-
kiego pikniku motocyklowego zrobiła 
się całkiem duża impreza, na której 
nie brakowało sportowych emocji. 

Tak świętuje się Narodowy Dzień 
Niepodległości w Gminie Szczerców!
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                  nasze oczekiwanie….

Drogi Czytelniku!
Bierzesz do ręki kolejny numer Informatora Szczercowskiego, w którym jest wiele wiadomości  

o wydarzeniach w naszym regionie. Są podsumowania, zestawienia, osiągnięcia. To cieszy i ra-
duje serce, ale kieruje także myśli ku temu, co przed nami. Adwent pomaga nam w przygotowa-
niu  nas do Bożego Narodzenia i przychodzi nam z pomocą, stawiając pytanie: czy wszystko jest 
w porządku względem Boga, drugiego człowieka i siebie samego. To ważne, by owocnie przeży-
wać  Święta Bożego Narodzenia. 

Poeta, śp. ks. Jan Twardowski pytał i odpowiadał:  

Dlaczego jest święto Bożego Narodzenia?
Dlaczego wpatrujemy się w gwiazdy na niebie?

Dlaczego śpiewamy kolędy?
Dlatego, żeby się uczyć miłości do Pana Jezusa.

Dlatego, żeby podawać sobie ręce. 
Dlatego, żeby się uśmiechać do siebie.

Dlatego, żeby sobie przebaczać.

Osiemset lat temu, w grudniu 1223 roku, św. Franciszek wybudował pierwszą w historii bożo-
narodzeniową stajenkę. Miało to miejsce w niewielkiej włoskiej miejscowości o nazwie Greccio. 
Stajenka została stworzona przez tych, którzy tam byli obecni.  W te świąteczne dni „pójdźmy 
wszyscy do stajenki, do Jezusa i Panienki”, by powitać Maleńkiego. Zobacz, bezbronne Dziecię 
wyciąga rączki, mówiąc w tym geście „weź Mnie do siebie, do swojego domu – chcę tam zamiesz-
kać, nie obawiaj się, Ja ci niczego nie zabiorę, chcę ci błogosławić”. 
Czy pozwolisz Mu na to?                                                                                  

Drodzy Parafianie!  Szanowni Mieszkańcy Gminy Szczerców
              Dzieląc się radością Cichej i Świętej nocy, w której Słowo stało się ciałem i zamieszkało 
między nami, pragnę przekazać życzenia świąteczne.   
Niech Chrystus narodzony z Maryi Dziewicy darzy obfitością swych łask, by z Jego pomocą 
sprawy codziennego życia opromienione były ciepłem, radością i pokojem Betlejemskiej Nocy. 
Niech Jezus rodzi się w Waszych sercach wciąż na nowo, każdego dnia przynosząc radość z daru 
wolności, łaskę odpowiedzialności za nią i odwagę do budowania jej w duchu prawdy i miłości. 
Radosnych i błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia
                                                                                                                         Proboszcz 
                                                                                                               ks. Sławomir Klich



Rada Gminy Szczerców Kadencja 2018-2023

GALERIA MALUCHA

Gabriel  Szataniak, ur. 14 07 2023 
Waga 3200 – wzrost 54 cm 

Franciszek Klarecki, ur. 27 07 2023 
waga 2450 – wzrost 49 cm 

Zofia Grenda, ur. 29 10 2023 
waga 2700 – wzrost 50 cm 

Józef Stępień, ur. 02 07 2023 
waga 2900 – wzrost 54 cm 

Nadia Ziółkowska, ur. 20 09 2023 
waga 3360 – wzrost 54 cm 

Przewodnicząca Rady Gminy
Barbara Szczepanik

● Dyżur: 
Urząd Gminy w Szczercowie – pok. nr 16 
wt. 9.00 – 11.00 
pt. 9.00 – 11.00

V-ce przewodniczący Rady Gminy
Wojciech Pacholak

● Dyżur: 
pierwszy i trzeci wtorek każdego 
miesiąca w godz. 15.30 – 17.00

(bliższe informacje nt. terminu dyżurów  
udzielane są pod  numerem telefonu 44 631 
80 59 wew. 138).

Urząd Gminy Szczerców
ul. Pułaskiego 8, 97-420 Szczerców
44 631 80 50, 631 80 59 
fax. 44 631 80 79

Wójt: Krzysztof Kamieniak
tel. 44 631 80 59,
Skarbnik Gminy: Dorota Słowińska
tel. 44 631 80 50/59 w. 132,
Sekretarz Gminy: Marek Kowal
tel. 44 631 80 50/59 w. 134.

Kierownik Referatu Organizacyjnego:
Beata Goszcz
tel. 44 631 80 50/59 w. 128,
Kierownik Referatu Finansowo-Księgowego:
Aneta Wolska
tel. 44 631 80 50/59 w. 137, 143,
Kierownik Referatu Inwestycji i Zamówień
Publicznych: Marek Kowal
tel. 44 631 80 50/59 w. 134,
Kierownik Referatu Planowania Przestrzenne-
go, Rolnictwa, Ochrony Środowiska:
Anna Stemplewska
tel. 44 631 80 50/59 w. 125,
Urząd Stanu Cywilnego, Kierownik Referatu
Spraw Obywatelskich: Agnieszka Szubert
tel. 44 631 80 50/59 w. 130, 121,
Kierownik Referatu Oświaty: Teresa Rosiak
tel. 44 631 80 77,
Kierownik Referatu Sportu, Rekreacji
i Turystyki: Jarosław Piotrowski
tel. 44 631 93 07,
Referat Gospodarki Komunalnej:
tel. 44 631 80/59 wew. 142/146.
PP "Czyste Powietrze": Robert Kornacki, 
tel. 44 631 80 50/59 wew.145.

Remigiusz Włodarczyk, ur. 29 05 2023 
Waga 2100 – wzrost 53 cm 

Rozalia Kucharska, ur. 31 10 2023 
waga 3420 – wzrost 55 cm 


